
九州・山口 ６歳未満の子を持つ夫婦の

家事・育児時間等に関する調査報告書

九州地域戦略会議 次世代育成ＰＴ

令和７年１月



調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2p

報告書の見方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3p

調査結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4p

１.属性（性別・年齢など）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・5p

（1）性別・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・6p

（2）年齢・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・7p

（3）子どもの人数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8p

（4）夫婦の就労形態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9p

（5）親との同居または近居による家事・育児支援状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10p

２.平日（仕事をしている日）の家事・育児等の時間・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・11p

（１）平日：［夫］家事・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12p

（２）平日：［夫］介護・看護・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13p

（３）平日：［夫］育児・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14p

（４）平日：［夫］買い物・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・15p

（５）平日：［妻］家事・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16p

（６）平日：［妻］介護・看護・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・17p

（７）平日：［妻］育児・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18p

（８）平日：［妻］買い物・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19p

（９）平日１日当たりの家事・育児等の平均取組時間・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20p

３.休日（仕事をしていない日）の家事・育児等の時間・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21p
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1

目次



九州8県および山口県（全9県）

合計3004サンプル（県別の内訳は下記の通り）

調査目的

調査地域

回収数

九州・山口における６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間等に関する実態を把握し、次世代育成プロジェクトチームにおけ

る今後の九州・山口の男性の家事・育児時間の増に向けた施策立案に役立てるための基礎資料とするとともに、調査結果の公

表により、社会全体の意識の啓発を図ることを目的に実施した。

調査の概要

九州・山口在住の６歳未満の子を持つ夫婦調査対象者

WEBによる調査（調査会社の登録者から調査対象を抽出）調査方法

令和６年10月25日（金）～令和７年１月６日（月）調査期間

県名 山口県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 合計

回収数 354 400 209 371 400 265 238 367 400 3004

割合 11.8% 13.3% 7.0% 12.4% 13.3% 8.8% 7.9% 12.2% 13.3% 100.0%

調査内容

• 属性（性別・年齢・子どもの人数）

• 夫婦の就労形態

• 親との同居または近居による家事・育児の支援状況

• 平日（仕事をしている日）の家事・育児等の時間

• 休日（仕事をしていない日）の家事・育児等の時間

• 家事・育児等に対する考え方について

• 男女が共に家事・育児を担うために必要だと思うこと

• 男性の育児休業等の取得について



報告書の見方

➢ 回答は各設問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示している。

小数点第２位を四捨五入しているため、比率の合計が100.0％にならない場合がある。

➢ 複数回答を求めた設問では、回答比率の合計が100.0％を超える。

➢ 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して0.1％に満たない場合は、表・グラフには 「-」 と表記している。

➢ 一部のグラフにおいて、回答があっても2％に満たない場合、グラフ上の数値を記載していない。

なお、該当グラフについてはグラフの欄外に「※2％未満のグラフラベルは非表示」という表記をしている。

➢ 表・グラフにおいて、回答選択肢を簡略化して表記している場合がある。

➢ グラフ内のSAは「単一回答」、MAは「複数回答」、NUは「数値入力回答」を示している。

➢ 家事・育児等の取組平均時間の算出については、

• 「取り組んでいない」の回答   ・・・・・・・・・ 「 0分」

• 「１分～30分未満」の回答  ・・・・・・・・・ 「 15分」

• 「30分～１時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「  45分」

• 「１時間～２時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「  90分（１時間30分）」

• 「２時間～３時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「150分（２時間30分）」

• 「３時間～４時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「210分（３時間30分）」

• 「４時間～５時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「270分（４時間30分）」

• 「５時間～６時間未満」の回答 ・・・・・・・・・ 「330分（５時間30分）」

• 「６時間以上」の回答 ・・・・・・・・・ 「540分（６時間）」

と仮定して、項目の合計時間を回答者数で割ることで算出している。

➢ 合計時間と各時間を足し合わせた時間は、四捨五入しているため合わない場合がある。

3



調査結果

4



１.属性（性別・年齢など）

5



（1）性別

◼ 回答者性別は、全体では「男性」が37.5％、「女性」が62.5％となっている。
◼ 居住地別に見ると、いずれの県も「男性」が3～4割、「女性」が6割前後となっている。

6

(%)

男性 女性

n=

3,004  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

居住地別

全体 37.5

37.9

41.3

39.2

36.1

33.5

37.4

38.2

35.4

39.0

62.5

62.1

58.8

60.8

63.9

66.5

62.6

61.8

64.6

61.0

SC1 あなたの性別をお選びください。(SA)



（2）年齢

◼ 回答者年齢は、「30歳代」の割合が59.5％で最も高く、次いで「40歳代」が27.6％、「20歳代」が10.6％、「50歳以上」が2.4％となっている。
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(%)

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳以上

n=

3,004  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

居住地別

全体 10.6

11.9

9.3

7.2

10.5

10.3

14.7

11.8

9.8

10.0

59.5

56.2

56.5

62.7

60.6

60.0

58.1

57.6

64.6

59.3

27.6

30.2

30.3

28.7

26.7

27.8

25.7

27.3

22.6

29.0

2.4

1.7

4.0

1.4

2.2

2.0

1.5

3.4

3.0

1.8

SC2 あなたの年齢をお知らせください。／才



（3）子どもの人数

◼ 子どもの人数は「2人」の割合が40.4％で最も高く、次いで「1人」が34.1％、「3人以上」が25.6％となっている。
◼ 子どもが「2人以上」の割合は65.9％と6割半ばを占めている。
◼ 居住地別に見ると、「2人以上」の割合が最も高かったのは【佐賀県】で71.8％、次いで【長崎県】が70.4％となっており、これら2県だけが7割を超えている。
◼ 親との同居・支援有無別に見ると、「2人以上」の割合は【同居・近居 支援なし】が72.5％で最も高く、唯一7割を超えている。

8

(%)

1人 2人 3人以上

n=

3,004  65.9

20歳代以下 317  46.7

30歳代 1,786  65.9

40歳代 830  72.9

50歳以上 71  71.8

山口県 354  61.9

福岡県 400  60.3

佐賀県 209  71.8

長崎県 371  70.4

熊本県 400  65.3

大分県 265  64.2

宮崎県 238  68.1

鹿児島県 367  64.9

沖縄県 400  69.8

同居・近居なし 1,688  64.3

同居・近居　支援あり 894  66.0

同居・近居　支援なし 422  72.5

2人以上　計

2人以上　計

年代別

居住地別

親との同居・

支援有無別

全体 34.1

53.3

34.1

27.1

28.2

38.1

39.8

28.2

29.6

34.8

35.8

31.9

35.1

30.3

35.7

34.0

27.5

40.4

33.8

41.3

40.7

43.7

39.5

41.8

46.4

42.9

39.3

43.8

38.2

36.5

38.0

40.1

41.2

39.8

25.6

12.9

24.6

32.2

28.2

22.3

18.5

25.4

27.5

26.0

20.4

29.8

28.3

31.8

24.2

24.8

32.7

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

SC6 現在、同居しているお子さまは何人いますか。(SA)



（4）夫婦の就労形態

◼ 夫婦の就労形態は、「共働き」の割合が69.5％で最も高く、「夫のみ就労」が29.2％で続く。「妻のみ就労」「共に無職」という人はほとんど見られない。
◼ 年代別に見ると、年代が低くなるほど「夫のみ就労」の割合が高く、「20歳代以下」では3割を超える。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子どもの人数が増えるほど「共働き」の割合が高くなり、【3人以上】では74.0％となっている。
◼ 居住地別に見ると、「共働き」の割合は【熊本県】が74.8％で最も高く、【佐賀県（74.6％）】【沖縄県（74.3％）】が続く。
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(%)

共働き 夫のみ就労 妻のみ就労 共に無職

n=

3,004  

20歳代以下 317  

30歳代 1,786  

40歳代 830  

50歳以上 71  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

1人 1,023  

2人 1,213  

3人以上 768  

同居・近居なし 1,688  

同居・近居　支援あり 894  

同居・近居　支援なし 422  

全体

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

親との同居・

支援有無別

69.5

64.4

69.7

70.7

74.6

60.7

64.3

74.6

69.3

74.8

70.2

73.5

67.0

74.3

65.9

69.7

74.0

65.4

76.5

71.1

29.2

34.1

29.3

27.5

22.5

38.7

34.8

23.4

28.8

24.3

29.1

24.8

31.3

24.0

32.6

29.3

24.5

33.2

22.7

26.8

0.7

0.3

0.7

0.7

1.4

0.6

0.3

0.5

1.1

0.5

0.8

0.4

1.1

1.0

1.1

0.3

0.8

0.9

0.3

0.5

0.6

1.3

0.3

1.1

1.4

0.8

1.4

0.8

0.5

1.3

0.5

0.8

0.5

0.7

0.8

0.5

0.4

1.7

SC8_1 ご夫婦の就労形態を教えてください。／夫(SA)
SC8_2 ご夫婦の就労形態を教えてください。／妻(SA)



(%)

親と同居・近居していない
親と同居・近居し、

家事・育児を支援してもらっている

親と同居・近居しているが、

家事・育児を支援してもらっていない

n=

3,004  

男性 1,125  

女性 1,879  

20歳代以下 317  

30歳代 1,786  

40歳代 830  

50歳以上 71  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

1人 1,023  

2人 1,213  

3人以上 768  

共働き 2,088  

夫のみ就労 876  

妻のみ就労 21  

共に無職 19  

※n=30未満は参考値。

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労

形態別

全体 56.2

55.1

56.8

54.3

56.8

56.0

52.1

56.8

62.8

50.2

49.9

55.5

50.6

58.0

58.6

59.3

58.9

55.8

53.1

52.9

63.9

76.2

42.1

29.8

30.6

29.3

32.8

28.8

30.6

29.6

30.2

26.0

31.6

32.9

33.3

33.2

29.4

26.4

26.8

29.7

30.3

28.9

32.8

23.2

14.3

21.1

14.0

14.3

13.9

12.9

14.4

13.4

18.3

13.0

11.3

18.2

17.3

11.3

16.2

12.6

15.0

14.0

11.3

13.8

18.0

14.4

12.9

9.5

36.8

（5）親との同居または近居による家事・育児支援状況

◼ 「親と同居・近居していない」が56.2％で最も高くなっており、「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらっている」は29.8％となっている。
◼ 家事・育児を支援してもらっている人の割合は、同居子ども人数別に見た場合目立った差は見られないが、就労形態別に見ると「共働き」では32.8％と高くなっている。
◼ 居住地別に見ると、「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらっている」の割合は【熊本県】が33.3％で最も高く、【大分県（33.2％）】【長崎県（32.9％）】もほぼ

同程度となっている。

10SC9 親との同居または近居により、家事・育児を支援してもらっていますか。(SA)



２.平日（仕事をしている日）の家事・育児等の時間

11

➢ 家事・育児等の時間を聴取するにあたっては、社会生活基本調査と同様に

「家事」「介護・看護」「育児」「買い物」という4つの種類に分類し、夫婦それぞれの取組時間を聴取している。

➢ 4つの種類に含まれる事柄に関しては、下記の定義を呈示した上で取組時間を回答させている。

家事 炊事、洗濯、掃除等のほか、家具の修繕、通勤・通学の送迎、家計簿の記入等含む

介護・看護 家族や別世帯の親族に対する看護又は介護（入浴・トイレ・移動・食事の介助等）

育児 乳幼児の世話、子どもの勉強・遊びの相手、保護者会の出席等

買い物 食料品・日用品・電化製品・レジャー用品など各種の買い物（インターネット購入含む）



（１）平日：［夫］家事

◼ 平日の家事に関する取組時間の割合は、「～30分未満」が34.6％で最も高く、「30分～1時間未満」が24.4％で続く。平均取組時間は41分である。
◼ 性別で見ると、【男性】は「取り組んでいない」が12.4％であるのに対し、【女性】では26.1％と倍以上の差があり、大きな認識差が現れている。
◼ 年代別に見ると、【50歳以上】は全体と比べると「取り組んでいない」の割合が低く、平均取組時間が長い。

12

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  41分

男性 1,125  56分

女性 1,879  33分

20歳代以下 317  41分

30歳代 1,786  40分

40歳代 830  44分

50歳以上 71  1時間03分

山口県 354  33分

福岡県 400  35分

佐賀県 209  43分

長崎県 371  40分

熊本県 400  39分

大分県 265  48分

宮崎県 238  43分

鹿児島県 367  44分

沖縄県 400  50分

1人 1,023  42分

2人 1,213  39分

3人以上 768  44分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

全体 21.0

12.4

26.1

23.7

20.6

21.6

11.3

22.9

26.3

19.6

21.3

18.8

20.0

21.0

21.3

17.0

20.4

20.6

22.3

34.6

26.3

39.5

33.4

36.7

31.4

22.5

38.1

37.0

35.4

34.5

36.3

29.8

31.9

34.1

32.3

35.0

36.1

31.6

24.4

31.3

20.3

23.3

24.6

23.6

33.8

23.4

21.0

25.8

26.7

25.5

28.3

21.8

25.6

22.8

25.1

24.0

24.2

14.1

20.5

10.2

14.5

12.6

16.5

21.1

12.1

10.3

12.9

12.4

15.5

14.0

19.3

11.7

19.5

13.1

14.5

14.7

4.0

6.6

2.4

2.5

3.6

4.9

7.0

2.3

4.5

3.3

3.2

2.5

5.7

4.6

4.9

5.0

3.9

3.6

4.6

2.3

Q1_1 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］家事(SA)



（２）平日：［夫］介護・看護

◼ 平日の介護・看護に関する取組時間の割合は、「取り組んでいない」が91.6％と圧倒的多数を占めている。
◼ 平均取組時間は6分となっており、年代別に見ると【50歳以上】の平均取組時間が他年代と比べて長めである。
◼ 居住地別に見ると、【福岡県】の平均取組時間は10分と長めで、「取り組んでいない」の割合が9割を下回っている。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  6分

男性 1,125  8分

女性 1,879  4分

20歳代以下 317  7分

30歳代 1,786  5分

40歳代 830  5分

50歳以上 71  16分

山口県 354  3分

福岡県 400  10分

佐賀県 209  3分

長崎県 371  5分

熊本県 400  4分

大分県 265  5分

宮崎県 238  5分

鹿児島県 367  5分

沖縄県 400  8分

1人 1,023  5分

2人 1,213  5分

3人以上 768  7分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

91.6

88.1

93.7

86.1

92.3

93.1

78.9

94.4

86.8

93.3

91.4

92.8

92.8

93.3

89.9

91.8

92.1

91.3

91.3

3.5

3.8

3.4

6.3

3.4

2.5

7.0

2.3

5.3

3.3

3.5

3.8

3.8

3.4

4.1

2.3

3.8

4.0

2.5

2.6

4.2

4.7

2.5

2.0

2.8

3.3

2.4

2.7

4.6

3.3

2.2

2.5

3.4

2.5

2.2

7.0

2.5

2.3

2.8

Q1_2 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］介護・看護(SA)



（３）平日：［夫］育児

◼ 平日の育児に関する取組時間の割合は「30分～1時間未満」が25.5％で最も高く、「1時間～2時間未満（24.3％）」「～30分未満（23.6％）」が続く。
◼ 平均取組時間は1時間13分で、「家事」と同様に、【男性】は「取り組んでいない」が7.1％であるのに対し、【女性】では12.3％と認識差が大きくなっている。
◼ 年代別に見ると、【50歳以上】は全体と比べると「取り組んでいない」の割合が低く、平均取組時間は1時間32分と長くなっている。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「取り組んでいない」の割合が高まる傾向にあり、平均取組時間も短くなっている。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間13分

男性 1,125  1時間20分

女性 1,879  1時間09分

20歳代以下 317  1時間22分

30歳代 1,786  1時間12分

40歳代 830  1時間09分

50歳以上 71  1時間32分

山口県 354  1時間11分

福岡県 400  55分

佐賀県 209  1時間17分

長崎県 371  1時間10分

熊本県 400  1時間15分

大分県 265  1時間16分

宮崎県 238  1時間12分

鹿児島県 367  1時間10分

沖縄県 400  1時間32分

1人 1,023  1時間17分

2人 1,213  1時間13分

3人以上 768  1時間07分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

10.4

7.1

12.3

10.1

10.1

11.6

5.6

9.9

15.0

11.0

9.7

9.8

9.4

10.1

9.3

9.0

7.7

10.8

13.3

23.6

16.1

28.1

22.4

24.7

22.4

14.1

25.4

28.5

21.5

22.6

23.0

24.5

23.9

23.7

18.8

23.9

23.3

23.6

25.5

29.1

23.3

22.4

25.7

25.7

31.0

25.7

26.5

21.5

27.5

25.5

21.9

21.8

29.7

25.0

25.2

25.2

26.2

24.3

30.5

20.5

26.5

22.8

26.1

28.2

23.7

19.3

28.7

24.8

26.3

24.2

27.7

22.3

24.8

26.0

24.2

22.0

9.4

10.5

8.7

7.9

9.7

8.9

12.7

7.9

7.0

10.0

9.7

7.5

13.2

10.5

9.0

11.5

9.0

10.1

8.7

3.2

3.0

3.3

4.7

3.2

2.5

4.2

4.2

3.3

2.7

3.5

3.8

2.1

2.7

4.8

3.8

2.6

3.4

2.8

2.3

2.5

2.2

4.2

4.0

2.1

2.1

Q1_3 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］育児(SA)



（４）平日：［夫］買い物

◼ 平日の買い物に関する取組時間の割合は「取り組んでいない」が39.6％で最も高く、「～30分未満（29.8％）」「30分～1時間未満（18.8％）」が続く。
◼ 平均取組時間は29分となっており、年代別に見ると、年代が高くなるほど「取り組んでいない」の割合が低くなる傾向が見られる。
◼ 性別で見ると、【男性】は「取り組んでいない」が21.5％であるのに対し、【女性】では50.4％と倍以上の差があり、認識差がとても大きくなっている。
◼ 居住地別に見ると、【沖縄県】の「取り組んでいない」の割合が低めとなっているが、平均取組時間で見ると大きな差は見られない。

15

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  29分

男性 1,125  39分

女性 1,879  22分

20歳代以下 317  30分

30歳代 1,786  26分

40歳代 830  32分

50歳以上 71  48分

山口県 354  26分

福岡県 400  26分

佐賀県 209  25分

長崎県 371  26分

熊本県 400  24分

大分県 265  34分

宮崎県 238  29分

鹿児島県 367  32分

沖縄県 400  35分

1人 1,023  29分

2人 1,213  27分

3人以上 768  30分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

39.6

21.5

50.4

44.5

41.8

34.8

18.3

44.9

40.3

43.1

40.2

41.0

37.7

39.9

39.2

31.8

38.5

40.1

40.2

29.8

34.0

27.3

22.7

30.8

29.6

38.0

29.1

33.5

28.2

31.5

30.8

27.9

28.6

28.3

28.3

31.9

29.8

27.0

18.8

28.2

13.3

18.6

17.2

22.3

21.1

14.7

16.5

18.7

19.4

18.0

22.6

19.3

18.3

23.0

18.3

18.3

20.4

8.7

12.3

6.6

10.7

7.7

9.6

15.5

9.0

6.5

8.1

6.2

8.0

8.3

9.2

9.8

13.0

8.2

9.0

9.0

2.2

2.8

2.7

2.8

Q1_4 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］買い物(SA)



（５）平日：［妻］家事

◼ 平日の家事に関する取組時間の割合は、「1時間～2時間未満」が29.0％で最も高く、「2時間～3時間未満（21.0％）」「30分～1時間未満（12.6％）」が続く。
◼ 平均取組時間は2時間56分であるが、【男性】が考える平均取組時間が2時間32分に対して、【女性】は3時間10分となっており、性別による認識差は大きい。
◼ 居住地別に見ると、【沖縄県】は「取り組んでいない」や「～30分未満」を含め「1時間未満」の割合が25.3％と高めである。そのため、平均取組時間が他県と比べて低くなっ

ている。

16

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  2時間56分

男性 1,125  2時間32分

女性 1,879  3時間10分

20歳代以下 317  3時間10分

30歳代 1,786  2時間53分

40歳代 830  2時間55分

50歳以上 71  3時間10分

山口県 354  3時間09分

福岡県 400  2時間59分

佐賀県 209  2時間57分

長崎県 371  3時間01分

熊本県 400  2時間47分

大分県 265  2時間53分

宮崎県 238  2時間46分

鹿児島県 367  3時間12分

沖縄県 400  2時間38分

1人 1,023  2時間46分

2人 1,213  2時間58分

3人以上 768  3時間07分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

2.8

2.1

2.5

2.4

2.9

2.8

2.2

3.5

5.2

2.4

5.4

3.0

3.6

5.6

2.8

5.3

2.4

2.2

3.8

3.4

3.8

2.5

4.5

4.1

3.3

2.9

12.6

14.5

11.5

12.6

13.3

11.8

5.6

10.2

12.5

17.2

12.7

10.8

10.9

9.2

12.0

18.0

14.7

12.8

9.6

29.0

32.3

27.0

25.6

29.9

28.7

23.9

29.4

25.8

25.4

29.6

32.0

31.7

31.1

28.9

27.0

30.7

27.1

29.6

21.0

20.4

21.4

18.9

20.1

23.1

29.6

20.9

19.3

20.1

22.4

22.8

22.3

20.6

19.9

21.0

19.5

22.1

21.5

12.0

9.5

13.5

11.7

12.7

11.3

4.2

13.6

13.0

13.4

10.8

9.8

10.6

15.5

14.4

8.8

10.7

13.3

11.7

5.7

5.1

6.1

7.6

4.9

5.9

15.5

6.5

7.3

3.8

4.6

6.3

6.0

5.9

4.4

6.0

4.7

6.1

6.5

3.1

2.2

3.6

3.2

3.1

3.0

2.8

3.4

2.3

4.8

3.5

4.9

2.5

3.0

2.8

3.2

2.7

3.4

11.4

8.2

13.3

14.2

11.0

11.0

11.3

12.7

12.3

11.5

13.7

9.3

9.4

8.4

14.4

9.3

10.4

11.2

12.9

Q1_5 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］家事(SA)



（６）平日：［妻］介護・看護

◼ 平日の介護・看護に関する取組時間の割合は、「取り組んでいない」が86.1％と圧倒的多数を占めている。
◼ 平均取組時間は22分となっており目立った性別差は見られないが、年代別に見ると【50歳以上】で「取り組んでいない」の割合がやや低めである。
◼ 同居子ども人数別や居住地別には全体の傾向と比べて目立った差は見られない。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  22分

男性 1,125  21分

女性 1,879  22分

20歳代以下 317  33分

30歳代 1,786  23分

40歳代 830  14分

50歳以上 71  33分

山口県 354  26分

福岡県 400  29分

佐賀県 209  21分

長崎県 371  23分

熊本県 400  15分

大分県 265  17分

宮崎県 238  19分

鹿児島県 367  21分

沖縄県 400  22分

1人 1,023  20分

2人 1,213  21分

3人以上 768  25分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

86.1

83.3

87.8

80.1

86.6

88.3

74.6

88.1

82.5

85.2

86.3

88.0

87.9

88.2

83.9

86.0

87.4

85.7

85.2

2.5

3.4

4.1

2.1

2.4

7.0

3.0

3.3

3.0

2.8

3.0

2.2

3.0

2.2

3.2

4.6

2.3

3.5

3.1

3.0

4.2

3.8

4.8

2.2

2.8

2.1

4.9

4.3

3.0

3.5

2.9

3.2

3.8

2.8

5.4

2.9

2.8

5.6

2.8

3.0

3.2

3.0

4.5

3.4

4.9

2.3

3.0

2.6

4.3

4.2

3.0

2.4

2.0

2.3

3.8

2.2

2.8

3.4

2.8

2.4

2.4

2.3

2.7

Q1_6 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］介護・看護(SA)



（７）平日：［妻］育児

◼ 平日の育児に関する取組時間の割合は「6時間以上」が29.1％で最も高く、「1時間～2時間未満（19.9％）」「2時間～3時間未満（16.3％）」が続く。
◼ 性別にみると、「6時間以上」の割合が【女性】では4割近いのに対して、【男性】は2割にも満たない。一方、「取り組んでいない」から「1時間～2時間未満」までの割合が、

【女性】は3割に満たないのに対して、【男性】は5割近くになっており、性別による認識差がとても大きい。
◼ 年代別に見ると、年代が高くなるほど「6時間以上」の割合も低くなる傾向にあり、【20歳代以下】と【50歳以上】では平均取組時間に1時間40分もの差が見られる。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「6時間以上」の割合が低くなる傾向にあり、平均取組時間も短くなっている。

18

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  4時間18分

男性 1,125  3時間12分

女性 1,879  4時間58分

20歳代以下 317  5時間08分

30歳代 1,786  4時間26分

40歳代 830  3時間46分

50歳以上 71  3時間28分

山口県 354  4時間55分

福岡県 400  4時間10分

佐賀県 209  4時間05分

長崎県 371  4時間14分

熊本県 400  4時間14分

大分県 265  4時間27分

宮崎県 238  4時間16分

鹿児島県 367  4時間23分

沖縄県 400  3時間58分

1人 1,023  4時間29分

2人 1,213  4時間17分

3人以上 768  4時間04分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

2.1

3.4

2.5

2.1

2.0

3.0

2.5

3.3

2.2

2.2

2.5

3.8

3.5

2.1

2.9

5.6

3.0

3.8

3.0

3.5

2.7

2.5

2.3

9.0

13.5

6.3

6.9

8.6

10.2

12.7

7.9

9.3

15.3

7.0

6.5

10.2

7.6

9.8

10.0

8.6

9.6

8.5

19.9

25.1

16.9

13.6

19.1

24.0

22.5

17.5

18.5

20.1

19.4

21.5

18.1

22.7

21.0

21.0

19.7

18.3

22.8

16.3

19.5

14.4

12.3

16.4

17.5

18.3

13.8

15.8

13.4

20.2

16.5

17.0

12.6

17.2

17.8

15.1

15.7

19.0

9.6

9.1

10.0

7.9

9.6

10.1

11.3

8.5

11.0

7.2

8.4

11.0

10.6

11.8

9.3

8.8

9.3

10.1

9.4

6.4

6.7

6.2

7.3

6.2

6.5

7.0

4.5

7.8

8.1

6.7

6.8

6.4

8.4

4.1

6.0

6.0

7.5

5.2

5.1

3.1

6.2

5.4

5.3

4.7

7.1

5.0

4.8

4.6

5.5

4.2

5.5

5.2

3.8

3.7

6.2

5.1

29.1

15.9

36.9

40.7

30.6

22.0

19.7

37.3

26.8

27.3

28.0

27.3

30.9

27.3

30.8

26.0

32.7

27.9

25.9

Q1_7 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］育児(SA)



（８）平日：［妻］買い物

◼ 平日の買い物に関する取組時間の割合は「30分～1時間未満」が34.8％で最も高く、「1時間～2時間未満（24.6％）」「～30分未満（20.2％）」が続く。
◼ 平均取組時間は1時間21分となっており、性別や年代別で見ても、目立った差は確認されない。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「取り組んでいない」の割合が低くなる傾向にあり、平均取組時間も長くなっている。

19

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間21分

男性 1,125  1時間19分

女性 1,879  1時間23分

20歳代以下 317  1時間35分

30歳代 1,786  1時間20分

40歳代 830  1時間19分

50歳以上 71  1時間29分

山口県 354  1時間27分

福岡県 400  1時間21分

佐賀県 209  1時間15分

長崎県 371  1時間24分

熊本県 400  1時間12分

大分県 265  1時間22分

宮崎県 238  1時間17分

鹿児島県 367  1時間24分

沖縄県 400  1時間26分

1人 1,023  1時間18分

2人 1,213  1時間20分

3人以上 768  1時間29分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

5.6

5.7

5.6

6.3

5.9

5.1

2.8

5.6

6.5

5.7

5.1

6.0

5.7

5.9

3.8

6.3

7.3

5.2

4.0

20.2

21.7

19.4

19.6

20.6

19.0

28.2

22.3

19.3

24.4

20.5

22.0

18.1

20.6

22.1

14.8

20.7

20.2

19.7

34.8

34.2

35.1

31.5

35.2

35.9

26.8

33.3

33.0

37.3

32.1

38.3

38.5

33.6

30.8

37.5

34.9

35.5

33.5

24.6

23.6

25.2

24.0

24.1

26.0

22.5

23.4

25.3

19.1

27.0

22.0

23.4

26.1

29.4

23.8

24.9

23.7

25.7

7.5

7.5

7.5

7.6

7.2

8.0

9.9

7.3

9.0

5.7

8.9

5.5

7.2

6.3

6.8

9.3

5.3

8.5

8.9

3.2

2.8

3.4

2.8

3.8

3.3

4.2

6.3

3.6

3.3

4.2

5.6

3.5

3.3

4.3

2.5

4.2

2.5

4.4

3.8

3.9

3.2

4.7

Q1_8 下記に挙げる家事・育児等について、「平日（仕事をしている日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］買い物(SA)



n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 8時間57分 2時間56分 22分 4時間18分 1時間21分

山口県 354 9時間56分 3時間09分 26分 4時間55分 1時間27分

福岡県 400 8時間59分 2時間59分 29分 4時間10分 1時間21分

佐賀県 209 8時間39分 2時間57分 21分 4時間05分 1時間15分

長崎県 371 9時間02分 3時間01分 23分 4時間14分 1時間24分

熊本県 400 8時間28分 2時間47分 15分 4時間14分 1時間12分

大分県 265 8時間59分 2時間53分 17分 4時間27分 1時間22分

宮崎県 238 8時間38分 2時間46分 19分 4時間16分 1時間17分

鹿児島県 367 9時間20分 3時間12分 21分 4時間23分 1時間24分

沖縄県 400 8時間24分 2時間38分 22分 3時間58分 1時間26分

※網掛けは時間が最も長い県

n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 2時間28分 41分 6分 1時間13分 29分

山口県 354 2時間13分 33分 3分 1時間11分 26分

福岡県 400 2時間06分 35分 10分 55分 26分

佐賀県 209 2時間28分 43分 3分 1時間17分 25分

長崎県 371 2時間20分 40分 5分 1時間10分 26分

熊本県 400 2時間22分 39分 4分 1時間15分 24分

大分県 265 2時間43分 48分 5分 1時間16分 34分

宮崎県 238 2時間31分 43分 5分 1時間12分 29分

鹿児島県 367 2時間31分 44分 5分 1時間10分 32分

沖縄県 400 3時間05分 50分 8分 1時間32分 35分

※網掛けは時間が最も長い県

（９）平日１日当たりの家事・育児等の平均取組時間

◼ 平日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間は、【夫】が「2時間28分」で、【妻】が「8時間57分」となっている。
◼ 居住地別に、【夫】の平日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間を見ると、最も時間が長いのは【沖縄県】であり、最も短いのは【福岡県】となっている。
◼ 【妻】の平日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間が最も時間が長いのは【山口県】であり、最も短いのは【沖縄県】となっている。
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【夫】の「平日」の家事・育児等の取組時間 【妻】の「平日」の家事・育児等の取組時間



３.休日（仕事をしていない日）の家事・育児等の時間

21

➢ 家事・育児等の時間を聴取するにあたっては、社会生活基本調査と同様に

「家事」「介護・看護」「育児」「買い物」という4つの種類に分類し、夫婦それぞれの取組時間を聴取している。

➢ 4つの種類に含まれる事柄に関しては、下記の定義を呈示した上で取組時間を回答させている。

家事 炊事、洗濯、掃除等のほか、家具の修繕、通勤・通学の送迎、家計簿の記入等含む

介護・看護 家族や別世帯の親族に対する看護又は介護（入浴・トイレ・移動・食事の介助等）

育児 乳幼児の世話、子どもの勉強・遊びの相手、保護者会の出席等

買い物 食料品・日用品・電化製品・レジャー用品など各種の買い物（インターネット購入含む）



（１）休日：［夫］家事

◼ 休日の家事に関する取組時間の割合は、「30分～1時間未満」が24.2％で最も高く、僅差で「～30分未満（23.9％）」が続く。
◼ 平均取組時間は1時間5分となっており、性別で見ると、【男性】は「取り組んでいない」が9.6％であるが、【女性】では19.2％と倍以上の差があり、認識差の大きさがうかがえる。
◼ 年代別に見ると、【50歳以上】は全体と比べると「取り組んでいない」の割合が目立って低く、他年代と比べても平均取組時間が長い。
◼ 居住地別に見ると、【福岡県】の「取り組んでいない」「～30分未満」の割合が高く、平均取組時間は唯一50分台にとどまっており、他県に比べて短めである。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間05分

男性 1,125  1時間22分

女性 1,879  54分

20歳代以下 317  1時間05分

30歳代 1,786  1時間04分

40歳代 830  1時間05分

50歳以上 71  1時間26分

山口県 354  1時間04分

福岡県 400  51分

佐賀県 209  1時間06分

長崎県 371  1時間00分

熊本県 400  1時間06分

大分県 265  1時間17分

宮崎県 238  1時間08分

鹿児島県 367  1時間03分

沖縄県 400  1時間13分

1人 1,023  1時間04分

2人 1,213  1時間04分

3人以上 768  1時間07分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

15.6

9.6

19.2

18.6

15.2

16.0

5.6

13.6

21.0

12.9

16.2

13.5

17.0

17.6

15.5

12.8

13.8

15.6

18.0

23.9

16.6

28.2

24.0

24.4

23.5

15.5

27.4

28.5

23.0

25.9

24.0

18.1

19.3

20.2

24.5

24.7

25.2

20.6

24.2

26.0

23.2

18.6

26.3

21.4

31.0

22.9

22.3

26.3

22.9

22.5

27.9

21.0

30.8

22.8

24.4

24.5

23.6

21.9

27.3

18.6

24.9

19.9

24.0

32.4

21.5

17.3

24.9

22.9

25.3

19.6

26.1

21.0

20.8

23.2

20.0

23.2

9.1

12.9

6.8

8.8

8.9

9.5

9.9

10.2

7.5

7.2

8.4

9.8

8.7

10.5

6.3

12.8

8.5

9.8

8.7

2.6

3.7

2.6

3.0

2.3

2.5

3.3

2.3

3.4

3.5

3.3

2.9

2.1

2.9

2.5

4.2

3.4

Q2_1 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］家事(SA)



（２）休日：［夫］介護・看護

◼ 休日の介護・看護に関する取組時間の割合は、「取り組んでいない」が89.9％と圧倒的多数を占め、1割程度の人しか取り組んでいない。
◼ 年代別に見ると、【50歳以上】で「取り組んでいない」の割合が低く、唯一8割を下回っている。また、平均取組時間が20分と他年代と比べて長い。
◼ 同居子ども人数別や居住地別には全体の傾向と比べて目立った差は見られない。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  8分

男性 1,125  10分

女性 1,879  6分

20歳代以下 317  10分

30歳代 1,786  7分

40歳代 830  6分

50歳以上 71  20分

山口県 354  6分

福岡県 400  9分

佐賀県 209  4分

長崎県 371  9分

熊本県 400  5分

大分県 265  6分

宮崎県 238  10分

鹿児島県 367  7分

沖縄県 400  9分

1人 1,023  6分

2人 1,213  7分

3人以上 768  10分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

89.9

86.2

92.2

85.5

90.7

91.1

77.5

92.7

85.8

93.3

88.4

92.3

91.3

91.2

88.8

88.5

91.0

89.4

89.5

3.8

4.5

3.4

5.4

3.4

3.5

11.3

2.8

7.0

2.9

4.0

2.3

3.8

2.5

2.7

5.3

3.6

4.3

3.4

3.3

5.0

2.2

5.4

3.2

2.5

2.8

2.5

4.3

3.2

2.8

2.3

3.4

4.4

3.8

2.4

4.0

3.1

2.4

4.2

2.7

2.7

2.1

Q2_2 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］介護・看護(SA)



（３）休日：［夫］育児

◼ 休日の育児に関する取組時間の割合は「1時間～2時間未満」が18.6％で最も高く、「6時間以上」が16.6％で続き、平均取組時間は3時間1分である。
◼ 居住地別に見ると、【福岡県】は「取り組んでいない」の割合が唯一1割を上回っており、平均取組時間も154分と他県に比べて短くなっている。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「取り組んでいない」の割合は高く、「6時間以上」は低くなる傾向にあり、平均取組時間も短くなっている。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  3時間01分

男性 1,125  2時間49分

女性 1,879  3時間09分

20歳代以下 317  3時間16分

30歳代 1,786  3時間08分

40歳代 830  2時間40分

50歳以上 71  3時間09分

山口県 354  3時間23分

福岡県 400  2時間34分

佐賀県 209  3時間24分

長崎県 371  2時間58分

熊本県 400  3時間08分

大分県 265  3時間03分

宮崎県 238  2時間52分

鹿児島県 367  2時間58分

沖縄県 400  3時間01分

1人 1,023  3時間15分

2人 1,213  3時間03分

3人以上 768  2時間40分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

7.4

5.8

8.3

8.8

7.5

6.9

2.8

5.4

11.3

7.2

7.0

6.8

7.5

5.5

6.3

8.3

5.7

7.6

9.2

11.0

8.4

12.5

12.0

11.1

10.5

8.5

9.0

11.8

9.6

11.6

11.5

13.2

12.6

9.8

10.0

10.0

11.0

12.1

14.3

17.3

12.5

13.6

13.5

16.0

15.5

13.3

17.5

12.0

15.6

11.3

12.1

12.6

16.3

15.5

13.6

14.1

15.5

18.6

20.9

17.2

18.0

16.9

21.8

25.4

14.1

19.0

16.7

18.9

19.8

18.9

21.8

18.5

19.5

19.3

17.8

18.9

14.2

15.4

13.5

12.3

14.3

14.7

15.5

16.4

11.0

13.4

14.0

17.5

14.3

15.5

11.7

14.3

13.6

13.3

16.5

8.7

10.9

7.4

5.4

8.8

9.6

9.9

12.1

9.0

12.0

7.0

5.0

6.8

9.2

12.0

7.0

9.6

9.3

6.6

5.8

5.5

5.9

4.7

6.1

5.7

2.8

6.5

4.3

4.3

5.4

7.0

7.2

5.9

7.4

4.0

5.5

6.4

5.1

3.6

2.6

4.2

3.2

4.2

2.7

4.8

3.5

4.3

4.3

3.3

2.3

2.1

3.3

3.8

4.3

3.9

2.1

16.6

13.2

18.6

22.1

17.5

12.2

19.7

18.4

12.8

20.6

16.2

18.0

17.7

14.7

14.7

17.8

18.6

16.6

13.9

Q2_3 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］育児(SA)



（４）休日：［夫］買い物

◼ 休日の買い物に関する取組時間の割合は「30分～1時間未満」が27.8％で最も高く、「1時間～2時間未満（22.0％）」が続く。
◼ 平均取組時間は55分となっており、年代別に見ると、年代が高くなるほど「取り組んでいない」の割合が低くなる傾向が見られる。
◼ 性別で見ると、【男性】は「取り組んでいない」が10.6％であるのに対し、【女性】では27.3％と3倍近い差があり、認識差が大きくなっている。
◼ 居住地別に見ると、「取り組んでいない」「～30分未満」の割合にある程度の差はあるが、平均取組時間に大きな差はない。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  55分

男性 1,125  1時間03分

女性 1,879  50分

20歳代以下 317  57分

30歳代 1,786  53分

40歳代 830  57分

50歳以上 71  1時間11分

山口県 354  56分

福岡県 400  47分

佐賀県 209  53分

長崎県 371  50分

熊本県 400  54分

大分県 265  1時間00分

宮崎県 238  56分

鹿児島県 367  59分

沖縄県 400  57分

1人 1,023  57分

2人 1,213  55分

3人以上 768  1時間07分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

21.0

10.6

27.3

22.7

21.8

19.9

8.5

23.2

24.8

18.2

21.6

20.8

20.8

22.7

18.8

18.0

17.9

22.5

18.0

20.0

19.4

20.3

18.9

20.9

18.0

23.9

19.2

21.3

20.6

21.8

18.5

20.0

18.9

19.1

20.3

19.5

20.6

20.6

27.8

32.5

25.0

27.4

28.1

27.7

23.9

24.6

28.8

33.5

27.5

28.3

27.9

26.1

26.7

28.5

30.1

26.1

23.6

22.0

27.6

18.7

19.6

20.7

24.8

35.2

23.2

18.8

18.7

21.8

23.5

21.1

23.9

24.5

22.0

23.6

20.9

23.2

6.2

7.0

5.7

7.6

5.7

6.9

4.2

5.9

3.8

6.7

5.4

6.5

6.4

4.6

7.4

8.8

5.7

6.9

8.7

2.3

2.9

2.8

2.3

Q2_4 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［夫］買い物(SA)



（５）休日：［妻］家事

◼ 休日の家事に関する取組時間の割合は、「1時間～2時間未満」が25.2％で最も高く、「2時間～3時間未満（22.4％）」「～30分未満（12.5％）」が続く。
◼ 平均取組時間は3時間であるが、【男性】が考える平均取組時間が2時間31分に対して、【女性】は3時間17分となっており、性別による認識差は大きい。
◼ 年代別に見ると、「取り組んでいない」を含め取組時間が「1時間未満」の人の割合は年代が高くなるほど低くなる傾向が見られる。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「2時間以上」の割合が高くなっており、平均取組時間も長くなる傾向が見られる。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  3時間00分

男性 1,125  2時間31分

女性 1,879  3時間17分

20歳代以下 317  3時間08分

30歳代 1,786  2時間57分

40歳代 830  3時間02分

50歳以上 71  3時間14分

山口県 354  3時間16分

福岡県 400  2時間52分

佐賀県 209  3時間09分

長崎県 371  3時間01分

熊本県 400  3時間01分

大分県 265  3時間00分

宮崎県 238  2時間59分

鹿児島県 367  3時間02分

沖縄県 400  2時間46分

1人 1,023  2時間50分

2人 1,213  3時間00分

3人以上 768  3時間14分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

2.8

2.4

2.5

2.2

2.5

3.4

3.3

2.1

2.1

4.1

6.5

2.7

6.9

3.8

3.9

4.2

2.5

6.0

3.3

4.0

5.3

3.0

2.9

2.2

6.3

3.6

4.8

3.8

12.5

14.8

11.1

14.2

12.4

12.2

9.9

11.0

15.0

16.3

12.1

10.8

12.1

9.2

15.5

10.8

15.3

11.8

9.8

25.2

29.1

22.9

23.3

25.4

25.1

29.6

24.6

26.3

23.0

24.3

23.5

28.3

23.5

27.2

25.5

27.1

24.5

23.8

22.4

22.2

22.6

18.0

23.5

22.8

12.7

24.0

17.8

17.7

23.5

25.3

20.8

26.1

19.1

26.5

22.4

22.7

22.1

11.7

9.1

13.3

10.7

11.6

11.9

14.1

13.3

13.0

12.4

10.0

9.5

12.8

14.7

13.4

8.3

10.0

11.8

13.8

7.0

5.1

8.1

6.6

6.4

8.0

9.9

5.6

4.3

9.1

8.9

9.0

6.4

6.3

7.1

6.5

5.7

7.7

7.4

3.6

2.5

4.3

4.1

3.5

3.6

5.6

4.0

3.3

4.8

4.0

2.5

3.8

4.2

3.3

3.8

3.1

4.0

3.8

11.5

7.9

13.6

14.5

11.0

11.3

12.7

14.1

12.0

12.4

11.1

11.8

11.3

9.7

11.7

9.3

10.8

10.9

13.4

Q2_5 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］家事(SA)



（６）休日：［妻］介護・看護

◼ 休日の介護・看護に関する取組時間の割合は、「取り組んでいない」が85.1％と圧倒的多数を占めている。
◼ 平均取組時間は22分で目立った性別差は見られない。年代別に見ると【20歳代以下】と【50歳以上】で「取り組んでいない」の割合が低く、平均取組時間は30分を超える。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「取り組んでいない」の割合が低くなる傾向が見られ、平均取組時間も長くなっている。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  22分

男性 1,125  22分

女性 1,879  22分

20歳代以下 317  32分

30歳代 1,786  23分

40歳代 830  16分

50歳以上 71  31分

山口県 354  20分

福岡県 400  25分

佐賀県 209  20分

長崎県 371  23分

熊本県 400  20分

大分県 265  26分

宮崎県 238  19分

鹿児島県 367  22分

沖縄県 400  22分

1人 1,023  19分

2人 1,213  21分

3人以上 768  28分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

85.1

82.0

87.0

77.9

86.1

86.7

73.2

89.0

80.3

86.1

85.2

87.3

84.2

87.4

83.9

84.3

86.8

85.1

82.9

3.6

5.0

2.8

6.6

2.7

3.7

9.9

2.3

6.3

3.3

4.3

3.3

3.8

3.8

3.5

3.4

3.8

3.5

3.2

4.8

2.3

3.5

3.1

3.4

4.2

2.3

5.0

4.3

2.3

3.0

2.5

3.5

4.3

3.1

3.2

3.4

2.8

2.9

2.8

5.0

2.6

2.4

4.2

3.3

3.0

2.3

3.0

2.1

5.2

2.8

2.2

2.8

3.8

2.2

5.6

2.4

2.0

2.2

3.2

2.2

2.8

2.3

2.5

2.2

2.6

2.1

3.0

Q2_6 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］介護・看護(SA)



（７）休日：［妻］育児

◼ 休日の育児に関する取組時間の割合は「6時間以上」が37.2％で最も高く、「1時間～2時間未満（15.8％）」が続く。平均取組時間は4時間53分となっている。
◼ 性別で見ると、「6時間以上」の割合が【女性】は47.4％に対して、【男性】は20.0％と認識差がとても大きく、その結果は平均取組時間にも表れている。
◼ 年代別に見ると、年代が高くなるほど「6時間以上」の割合が目立って低くなり、【20歳代以下】と【50歳以上】では平均取組時間に1時間30分の差が見られる。
◼ 同居子ども人数別に見ると、子ども人数が多くなるほど「3時間以上」の割合が低くなる傾向にあり、平均取組時間も短くなっている。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  4時間53分

男性 1,125  3時間33分

女性 1,879  5時間40分

20歳代以下 317  5時間31分

30歳代 1,786  5時間01分

40歳代 830  4時間24分

50歳以上 71  4時間01分

山口県 354  5時間26分

福岡県 400  4時間32分

佐賀県 209  4時間59分

長崎県 371  4時間48分

熊本県 400  4時間48分

大分県 265  5時間03分

宮崎県 238  4時間56分

鹿児島県 367  4時間46分

沖縄県 400  4時間47分

1人 1,023  5時間00分

2人 1,213  4時間56分

3人以上 768  4時間38分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

2.0

3.2

2.8

2.2

2.8

2.5

2.8

2.1

3.6

6.1

2.1

5.0

3.1

3.9

8.5

6.8

3.3

3.5

4.3

2.5

2.5

4.8

3.5

4.0

3.1

7.3

10.6

5.4

8.2

6.8

8.4

4.2

6.8

8.3

8.6

6.2

7.0

6.4

6.3

9.0

7.3

7.4

7.1

7.6

15.8

21.0

12.7

11.7

14.6

19.5

19.7

11.0

13.8

14.4

17.0

17.8

19.6

16.0

17.2

15.8

15.0

15.3

17.7

13.2

17.5

10.6

7.3

13.4

14.2

22.5

11.6

12.3

12.4

14.6

12.3

13.2

12.6

13.6

15.5

11.4

12.9

16.0

8.9

10.2

8.1

6.6

8.8

10.1

8.5

11.9

11.0

10.0

8.4

9.0

4.5

9.7

9.5

6.0

10.3

8.3

8.1

6.7

7.3

6.3

5.0

6.8

7.1

5.6

5.4

7.3

6.2

6.5

5.8

8.3

8.8

7.4

5.5

5.7

6.8

7.7

5.3

4.1

6.1

4.7

5.5

5.3

2.8

6.8

5.5

4.8

6.7

5.3

3.8

4.2

4.4

5.5

6.4

5.3

4.0

37.2

20.0

47.4

48.6

38.8

30.1

26.8

43.2

32.5

38.8

35.3

36.8

40.4

37.4

35.4

37.0

38.4

38.2

33.9

Q2_7 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］育児(SA)



（８）休日：［妻］買い物

◼ 休日の買い物に関する取組時間の割合は「1時間未満～2時間未満（31.8％）」と「30分～1時間未満（31.6％）」がほぼ同程度である。
◼ 「取り組んでいない」は僅か4.1％となっており、圧倒的多数の人は休日には買い物に出かけていることがうかがえる。
◼ 平均取組時間は1時間35分となっており、性別や年代別で見ても、目立った差は確認されない。
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(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間35分

男性 1,125  1時間31分

女性 1,879  1時間37分

20歳代以下 317  1時間42分

30歳代 1,786  1時間34分

40歳代 830  1時間32分

50歳以上 71  1時間49分

山口県 354  1時間38分

福岡県 400  1時間28分

佐賀県 209  1時間33分

長崎県 371  1時間41分

熊本県 400  1時間29分

大分県 265  1時間41分

宮崎県 238  1時間34分

鹿児島県 367  1時間35分

沖縄県 400  1時間37分

1人 1,023  1時間32分

2人 1,213  1時間33分

3人以上 768  1時間42分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

同居子ども

人数別

平均

取組時間

全体

性別

年代別

居住地別

4.1

5.3

3.4

4.7

4.3

3.9

3.4

5.0

4.3

3.5

4.3

2.6

4.6

2.7

6.3

4.3

4.0

4.2

13.1

15.8

11.5

14.5

12.5

13.4

19.7

11.9

16.3

14.4

13.2

12.5

14.0

12.2

11.2

12.8

12.8

13.0

13.7

31.6

29.6

32.8

29.7

33.5

29.5

16.9

33.9

31.3

33.0

28.3

33.0

35.1

32.8

32.4

27.0

32.7

32.2

29.0

31.8

30.0

32.9

32.8

30.0

34.7

38.0

32.2

30.5

29.7

33.7

31.8

27.9

31.9

34.1

32.5

32.8

31.4

31.0

9.9

10.8

9.4

6.6

10.0

10.7

12.7

7.9

7.8

10.0

11.1

9.8

10.2

9.7

11.4

11.3

8.5

10.1

11.5

2.9

2.1

3.4

3.2

3.2

2.2

2.8

3.7

3.5

2.2

3.8

2.5

4.3

2.6

3.3

2.6

2.9

2.1

4.0

3.6

4.3

6.3

3.8

3.5

5.6

4.5

3.3

4.3

4.6

2.5

6.0

3.8

3.8

4.0

3.8

3.5

5.1

Q2_8 下記に挙げる家事・育児等について、「休日（仕事をしていない日）」の夫婦の1日あたりの取組時間（平均）を教えてください。
家事等の種類ごとに9つの時間区分から最も近いものをそれぞれ1つお選びください。／［妻］買い物(SA)



n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 9時間49分 3時間00分 22分 4時間53分 1時間35分

山口県 354 10時間40分 3時間16分 20分 5時間26分 1時間38分

福岡県 400 9時間18分 2時間52分 25分 4時間32分 1時間28分

佐賀県 209 10時間01分 3時間09分 20分 4時間59分 1時間33分

長崎県 371 9時間53分 3時間01分 23分 4時間48分 1時間41分

熊本県 400 9時間37分 3時間01分 20分 4時間48分 1時間29分

大分県 265 10時間11分 3時間00分 26分 5時間03分 1時間41分

宮崎県 238 9時間48分 2時間59分 19分 4時間56分 1時間34分

鹿児島県 367 9時間45分 3時間02分 22分 4時間46分 1時間35分

沖縄県 400 9時間31分 2時間46分 22分 4時間47分 1時間37分

※網掛けは時間が最も長い県

n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 5時間08分 1時間05分 8分 3時間01分 55分

山口県 354 5時間29分 1時間04分 6分 3時間23分 56分

福岡県 400 4時間21分 51分 9分 2時間34分 47分

佐賀県 209 5時間28分 1時間06分 4分 3時間24分 53分

長崎県 371 4時間57分 1時間00分 9分 2時間58分 50分

熊本県 400 5時間14分 1時間06分 5分 3時間08分 54分

大分県 265 5時間26分 1時間17分 6分 3時間03分 1時間00分

宮崎県 238 5時間06分 1時間08分 10分 2時間52分 56分

鹿児島県 367 5時間08分 1時間03分 7分 2時間58分 59分

沖縄県 400 5時間20分 1時間13分 9分 3時間01分 57分

※網掛けは時間が最も長い県

（9）休日１日当たりの家事・育児等の平均取組時間

◼ 休日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間は、【夫】が「5時間8分」で、【妻】が「9時間49分」となっている。
◼ 居住地別に、【夫】の休日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間を見ると、最も時間が長いのは【山口県】であり、最も短いのは【福岡県】となっている。
◼ 【妻】の平日1日あたりの家事・育児等の合計取組時間が最も時間が長いのは【山口県】であり、最も短いのは【福岡県】となっている。
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【夫】の「休日」の家事・育児等の取組時間 【妻】の「休日」の家事・育児等の取組時間



４.家事・育児に取り組む時間の詳細分析

31



(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

【夫】の取組時間 2,088  45分

【妻】の取組時間 2,088  2時間28分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

共働き世帯
16.5 32.6

4.0

27.4

15.2

17.0

33.3

4.6

21.7 10.3 4.8 2.3 6.7

取り組んでいない 21.0％ 1.8％ 15.6％ 2.0％

～30分未満 34.6％ 3.5％ 23.9％ 4.1％

30分～ 1時間未満 24.4％ 12.6％ 24.2％ 12.5％

1時間～ 2時間未満 14.1％ 29.0％ 21.9％ 25.2％

2時間～ 3時間未満 4.0％ 21.0％ 9.1％ 22.4％

3時間～ 4時間未満 0.8％ 12.0％ 2.6％ 11.7％

4時間～ 5時間未満 0.2％ 5.7％ 1.1％ 7.0％

5時間～ 6時間未満 0.3％ 3.1％ 0.3％ 3.6％

6時間以上 0.6％ 11.4％ 1.4％ 11.5％

平均取組時間 41分 2時間56分 1時間05分 3時間00分

家事

【夫】（n=3004） 【妻】（n=3004）

＜平日＞ ＜休日＞

【夫】（n=3004） 【妻】（n=3004）

（１）「家事」に取り組む時間

◼ 家事の取組時間を夫妻で比較すると、【夫】は平日に「取り組んでいない」人が2割程度見られる。【妻】よりも取組時間は圧倒的に短く、平均取組時間で4倍以上の差が見
られる。休日は【夫】の「取り組んでいない」割合が若干減少しているものの、【妻】の取組時間は平日とほぼ変わりなく、負担軽減につながっているとは言い難い。

◼ 共働き世帯における夫妻の平日の取組時間を比較すると、【夫】は「取り組んでいない」を含め「1時間未満」で8割近くを占める。一方、【妻】は「1時間以上」が8割程度を占
めており、【妻】の方の負担が大きくなっていることがうかがえる。
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共働き世帯における「平日の家事」に取り組む時間の【夫】【妻】比較

「家事」に取り組む時間の【夫】【妻】比較



(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

【夫】の取組時間 2,088  1時間15分

【妻】の取組時間 2,088  3時間37分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

共働き世帯
8.8

2.1

22.0

2.7

26.6

10.9

25.6

24.1

10.5

18.6

3.0

10.5 6.8 4.6 19.6

取り組んでいない 10.4％ 2.1％ 7.4％ 2.0％

～30分未満 23.6％ 2.5％ 11.0％ 3.6％

30分～ 1時間未満 25.5％ 9.0％ 14.3％ 7.3％

1時間～ 2時間未満 24.3％ 19.9％ 18.6％ 15.8％

2時間～ 3時間未満 9.4％ 16.3％ 14.2％ 13.2％

3時間～ 4時間未満 3.2％ 9.6％ 8.7％ 8.9％

4時間～ 5時間未満 1.4％ 6.4％ 5.8％ 6.7％

5時間～ 6時間未満 0.5％ 5.1％ 3.6％ 5.3％

6時間以上 1.8％ 29.1％ 16.6％ 37.2％

平均取組時間 1時間13分 4時間18分 3時間01分 4時間53分

育児

＜平日＞ ＜休日＞

【夫】（n=3004） 【妻】（n=3004） 【夫】（n=3004） 【妻】（n=3004）

（２）「育児」に取り組む時間

◼ 育児の取組時間を夫妻で比較すると、【夫】に関しては、平日の家事と比較すると「取り組んでいない」人の割合は少なくなっているものの、短時間取組者が多く「～2時間未
満」で7割半ばを占める。休日の取組時間は平日に比べると、全体的に長時間化しているものの、平均取組時間は【妻】の方がまだまだ長い。

◼ 共働き世帯における夫妻の平日の取組時間を比較すると、【夫】が「取り組んでいない」割合は1割弱で『家事』よりも取り組む人の割合は多くなっている。【妻】は「3時間以
上」が4割程度を占めており、家事以上に取組時間は長時間となっている。
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「育児」に取り組む時間の【夫】【妻】比較

共働き世帯における「平日の育児」に取り組む時間の【夫】【妻】比較



n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 64時間23分 20時間39分 2時間32分 31時間15分 9時間56分

山口県 354 71時間02分 22時間15分 2時間50分 35時間27分 10時間30分

福岡県 400 63時間31分 20時間39分 3時間16分 29時間53分 9時間43分

佐賀県 209 63時間19分 21時間04分 2時間27分 30時間25分 9時間22分

長崎県 371 64時間55分 21時間06分 2時間42分 30時間45分 10時間21分

熊本県 400 61時間33分 19時間57分 1時間52分 30時間47分 8時間56分

大分県 265 65時間15分 20時間26分 2時間16分 32時間20分 10時間13分

宮崎県 238 62時間44分 19時間47分 2時間13分 31時間12分 9時間33分

鹿児島県 367 66時間08分 22時間01分 2時間30分 31時間28分 10時間10分

沖縄県 400 61時間02分 18時間42分 2時間32分 29時間23分 10時間24分

※網掛けは時間が最も長い県

n数 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

全体平均 3,004 22時間38分 5時間36分 43分 12時間07分 4時間12分

山口県 354 22時間03分 4時間53分 26分 12時間39分 4時間05分

福岡県 400 19時間12分 4時間37分 1時間09分 9時間44分 3時間42分

佐賀県 209 23時間18分 5時間48分 24分 13時間13分 3時間53分

長崎県 371 21時間35分 5時間17分 44分 11時間43分 3時間51分

熊本県 400 22時間17分 5時間29分 29分 12時間31分 3時間49分

大分県 265 24時間29分 6時間34分 38分 12時間27分 4時間51分

宮崎県 238 22時間45分 5時間53分 47分 11時間45分 4時間20分

鹿児島県 367 22時間53分 5時間44分 42分 11時間47分 4時間39分

沖縄県 400 26時間05分 6時間38分 59分 13時間41分 4時間48分

※網掛けは時間が最も長い県

（３）夫・妻の１週間あたりの家事・育児等の取組時間

◼ 1週間あたりの家事・育児等の合計取組時間は、【夫】が「22時間38分」で、【妻】が「64時間23分」となっている。
◼ 居住地別に、【夫】の1週間あたりの家事・育児等の合計取組時間を見ると、最も時間が長いのは【沖縄】であり、最も短いのは【福岡県】となっている。
◼ 【妻】の1週間あたりの家事・育児等の合計取組時間が最も時間が長いのは【山口県】であり、最も短いのは【沖縄県】となっている。
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【夫】の「1週間あたり」の家事・育児等の取組時間 【妻】の「1週間あたり」の家事・育児等の取組時間



５.家事・育児に関する意識

35



（１）家事・育児等に関する考え方について

◼ 「男女が共にするもの」が91.9％と圧倒的多数を占めており、多くの人に夫婦共同作業であるという認識が根付いていることがうかがえる。
◼ 性別や年代別、居住地別や同居子ども人数別に目立った属性差は見られない。
◼ 就労形態別に見ると、【共働き】と比べると【夫のみ就労】で「女性がするもの（女性の方が向いている）」の割合がやや高めである。
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(%)

男女が共にするもの
女性がするもの

（女性の方が向いている）

男性がするもの

（男性の方が向いている）
その他

n=

3,004  

男性 1,125  

女性 1,879  

20歳代以下 317  

30歳代 1,786  

40歳代 830  

50歳以上 71  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

1人 1,023  

2人 1,213  

3人以上 768  

共働き 2,088  

夫のみ就労 876  

妻のみ就労 21  

共に無職 19  

同居・近居なし 1,688  

同居・近居　支援あり 894  

同居・近居　支援なし 422  

※n=30未満は参考値。

全体

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

親との同居・

支援有無別

91.9

89.6

93.2

91.5

92.7

90.4

90.1

90.7

88.3

94.7

90.3

94.8

93.6

89.1

93.2

93.0

92.9

91.0

91.9

93.5

88.2

90.5

78.9

92.2

91.9

90.3

6.6

8.2

5.7

6.3

6.3

7.3

8.5

8.2

10.3

4.3

7.0

3.8

4.9

9.2

5.7

5.8

5.7

7.5

6.5

5.3

9.8

4.8

10.5

6.8

6.5

6.2

0.5

0.8

0.3

1.6

0.3

0.4

0.3

0.8

0.5

0.8

0.3

1.3

0.5

0.4

0.4

0.7

0.4

0.5

10.5

0.2

0.6

1.4

1.0

1.4

0.8

0.6

0.7

1.9

1.4

0.8

0.8

0.5

1.9

1.3

1.5

0.4

1.1

0.8

1.1

1.1

0.9

0.8

1.5

4.8

0.8

1.0

2.1

Q3 家事・育児等は誰がするもの（理想）だと思いますか。(SA)



（２）男性が家事・育児を担うために必要だと思うこと

◼ 「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」が78.7％で頭一つ高く、「日常的に必要な“見えない家事”の存在や育児の内容を、男性がもっと知ること（55.1％）」
「ワーク・ライフ・バランスや働き方改革が進み、定時退勤や休暇取得のしやすい職場になること（46.7％）」の順に続く。

◼ 「ワーク・ライフ・バランスや働き方改革が進み、定時退勤や休暇取得のしやすい職場になること」「年配者やまわりの人が、固定的な意識を押しつけない（当事者の考え方を
尊重する）こと」「女性が家事・育児を男性にも任せるという意識を持つこと」という3項目は性別差が大きく、いずれも【女性】の方が目立って高くなっている。
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夫婦や家族間での

コミュニケーションを

よくはかること

日常的に必要な

“見えない家事”の

存在や育児の内容

を、男性がもっと知

ること

ワーク・ライフ・バラン

スや働き方改革が

進み、定時退勤や

休暇取得のしやす

い職場になること

男性の家事・育児

についての、職場の

上司や周囲の理解

就労時間の減少

等による家計への

影響（経済的問

題）が解消されるこ

と

年配者やまわりの

人が、固定的な意

識を押しつけない

（当事者の考え方

を尊重する）こと

女性が家事・育児

を男性にも任せると

いう意識を持つこと

男性の家事・育児

についての啓発や

情報提供、技能の

研修など

男性の家事・育児

のための交流の機

会や仲間（ネット

ワーク）作り

その他

3,004  78.7 55.1 46.7 41.2 37.4 33.1 31.9 21.3 18.1 1.2

男性 1,125  78.0 41.2 44.7 37.5 30.2 24.4 20.4 15.6 14.3 1.5

女性 1,879  79.1 63.5 47.9 43.4 41.7 38.2 38.9 24.7 20.3 1.0

20歳代以下 317  75.1 48.3 41.0 42.0 31.2 32.5 29.3 17.0 18.3 0.9

30歳代 1,786  79.3 56.7 48.2 42.1 39.5 33.7 34.6 22.6 19.0 1.0

40歳代 830  78.8 55.3 45.8 39.2 36.1 33.3 28.3 20.5 16.7 1.7

50歳以上 71  76.1 43.7 45.1 38.0 28.2 16.9 18.3 16.9 9.9 -

山口県 354  78.0 53.7 47.7 43.5 37.6 30.2 29.4 20.1 15.8 1.4

福岡県 400  77.5 51.5 42.0 32.8 28.5 24.5 27.3 20.0 15.5 1.0

佐賀県 209  80.9 57.4 43.5 35.4 37.8 30.6 33.5 14.8 12.0 1.4

長崎県 371  77.6 53.6 45.0 42.6 36.7 34.0 31.3 21.8 21.6 0.3

熊本県 400  82.3 60.0 52.8 48.3 42.3 38.5 32.3 22.8 18.3 1.0

大分県 265  77.7 56.6 47.9 43.0 38.1 34.7 35.8 23.8 20.0 2.6

宮崎県 238  78.2 51.7 45.0 42.4 37.0 35.3 31.5 19.7 18.1 0.4

鹿児島県 367  76.0 54.0 45.8 40.3 40.6 34.9 32.4 20.4 18.5 1.1

沖縄県 400  80.0 57.5 48.8 41.0 38.8 35.0 35.5 25.3 20.8 1.5

1人 1,023  80.3 53.6 47.5 41.9 37.0 33.2 33.3 21.5 19.1 1.6

2人 1,213  77.8 53.8 46.5 39.7 36.8 31.1 29.8 19.7 16.2 1.1

3人以上 768  77.9 59.2 46.0 42.6 38.9 35.9 33.3 23.6 19.8 0.8

共働き 2,088  79.3 55.1 47.3 41.4 38.1 33.2 31.6 20.9 17.9 1.3

夫のみ就労 876  78.1 55.3 46.6 41.4 36.3 33.3 33.0 22.3 18.8 0.8

妻のみ就労 21  61.9 57.1 23.8 33.3 47.6 23.8 38.1 28.6 9.5 4.8

共に無職 19  57.9 47.4 15.8 10.5 - 15.8 15.8 10.5 15.8 -

同居・近居なし 1,688  79.3 54.8 45.3 39.5 36.3 32.2 30.8 20.4 17.3 1.1

同居・近居　支援あり 894  79.2 56.9 51.6 44.7 39.3 35.0 34.6 22.5 18.7 1.0

同居・近居　支援なし 422  74.9 52.6 42.2 40.5 38.2 32.2 30.8 22.3 19.9 1.7

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

親との同居・

支援有無別

全体

n=

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

78.7

55.1
46.7

41.2 37.4 33.1 31.9
21.3 18.1

1.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

Q4 男性が家事・育児を担っていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。(MA)



年代 回答内容

20歳代以下 お互い期待しすぎない

20歳代以下 お互いの考えを伝え合うこと

20歳代以下 なし

30歳代 しっかり働いて稼ぎを増やすこと

30歳代 お互いが仕事と家庭を大切にすることが普通だと思うこと

30歳代 自分の子供への責任を持つこと、男女問わずです。

30歳代
子供の義務教育に関するイベントによる休暇は公休扱いにするなど、育児に積極
的に参加しやすい法改正

30歳代 イクメンという言葉を無くすこと（イクメンではなくパパ・父親なので）

30歳代 男性の意識改革、自由な選択権を行使できる環境

30歳代 男性ももっと主体的に家事育児を行うこと

30歳代 男性本人の意思

30歳代 育児に対する姿勢、責任感

30歳代 男性自身が家事・育児は女性の仕事と思っているので、その固定概念をなくす。

30歳代 そもそも女が家事をやらないこと

40歳代 男性の育児ケア　女性の産後うつ等を対応するようなケア、施設設営

40歳代
現在はまだ社会が求める家庭作りが出来ていない。反強制的な、改革も必要と思
う。

40歳代 やる気

40歳代
男性が家事育児するのが当たり前と言う世の中になる事。していないのがおかし
いとまでなる世の中

年代 回答内容

30歳代 男性がではなく男女で考えずにできる事をするようにすれば良いと思う。

30歳代 夫婦共に文句を言わないこと

30歳代 男性がするとかではなく、外注化しないと厳しい。

30歳代 家事や育児に時間を使えるくらい手取り収入が増えること

30歳代 幼稚園・保育園の充実化。　女性が活躍できる仕事が増えること。

30歳代 男性が出来ることを明確にすること

30歳代 見えない家事については男性だけでなく女性でも理解がない場合がある

40歳代
家族食堂、地域での集まりの場が増えること。県都道府県、市町村の行政の経済的
協力があること。

40歳代 女性がフルで働く

40歳代 ただやればいい

40歳代 男性が家事や育児スキルを身につけること

40歳代 お互いに出来ることをやれば良い

40歳代 生きていること

40歳代 当たり前

40歳代
男性に偏る大変な部署配置、責任のある仕事をまかせる社会の改善。女性は同じ
時間でも広報とか事務とかストレスが少ない。

40歳代 イクメンなどという言葉で不必要な特別視をしないこと

40歳代 本人の意志

（２）男性が家事・育児を担うために必要だと思うこと（その他の回答）

◼ その他の回答として挙げられた35件の意見は下記の通りである。
◼ 【夫】の意見としては、「役割の明確化」「できることをするように」、【妻】の意見としては、「男性の意識改革や積極的関与」といった関与方法に関する意見が挙げられる。
◼ 「お互いの理解が大切」「イクメンなどいう言葉が特別感を与えているようでおかしい」といった【夫】【妻】の双方から挙げられる共通意見も見られる。
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◆［夫］：その他の回答 ◆［妻］：その他の回答



（３）男性の育児休業等の取得について

◼ 「取得したい（してほしい）。申請すれば取得できると思う。」の割合が44.0％で最も高く、次いで「取得したい（してほしい）が、難しいと思う」が34.7％となっている。
◼ 取得できるか難しいかに関わらず、「取得したい（してほしい）」と考えている人の割合は8割近くを占め、大多数に取得意向があることがうかがえる。
◼ 居住地別に見ると、「取得したい（してほしい）。申請すれば取得できると思う。」の割合は【沖縄県】が最も高く、唯一5割を超えている。

39

(%)

取得したい（してほしい）。

申請すれば取得できると思う。

取得したい（してほしい）が、

難しいと思う

取得したい（してほしい）と

思わない
わからない

n=

3,004  

男性 1,125  

女性 1,879  

20歳代以下 317  

30歳代 1,786  

40歳代 830  

50歳以上 71  

山口県 354  

福岡県 400  

佐賀県 209  

長崎県 371  

熊本県 400  

大分県 265  

宮崎県 238  

鹿児島県 367  

沖縄県 400  

1人 1,023  

2人 1,213  

3人以上 768  

共働き 2,088  

夫のみ就労 876  

同居・近居なし 1,688  

同居・近居　支援あり 894  

同居・近居　支援なし 422  

全体

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

親との同居・

支援有無別

44.0

47.0

42.2

46.1

45.5

40.1

42.3

41.0

38.8

42.6

43.4

46.5

44.2

40.8

46.0

50.5

46.9

42.8

41.9

44.7

42.4

44.0

43.5

45.0

34.7

33.0

35.8

31.2

32.7

39.5

45.1

36.7

35.5

35.4

33.2

36.0

38.1

32.4

33.8

32.0

34.6

35.0

34.5

34.6

35.5

33.6

38.6

30.8

11.8

7.7

14.2

12.9

12.0

11.3

5.6

15.3

13.0

12.0

14.8

8.5

10.9

15.1

10.1

7.8

9.6

12.5

13.4

11.3

12.9

11.8

11.3

12.6

9.6

12.3

7.9

9.8

9.9

9.0

7.0

7.1

12.8

10.0

8.6

9.0

6.8

11.8

10.1

9.8

8.9

9.7

10.2

9.4

9.2

10.6

6.6

11.6

Q5 男性の育児休業等の取得についてどう思いますか。ご自身の考えにあてはまるものを1つだけお選びください。(SA)



(%)

1～7日 8～14日 15～30日 31～90日 91～180日 181日以上

n=

1,321  92

男性 529  93

女性 792  92

20歳代以下 146  96

30歳代 812  95

40歳代 333  86

50歳以上 30  74

山口県 145  78

福岡県 155  100

佐賀県 89  86

長崎県 161  89

熊本県 186  86

大分県 117  100

宮崎県 97  82

鹿児島県 169  89

沖縄県 202  111

1人 480  96

2人 519  98

3人以上 322  78

共働き 934  93

夫のみ就労 371  87

同居・近居なし 742  96

同居・近居　支援あり 389  86

同居・近居　支援なし 190  92

平均日数

（日）

全体

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

親との同居・

支援有無別

8.6

11.0

7.1

6.8

8.1

10.8

6.7

8.3

7.7

9.0

11.8

7.5

8.5

7.2

8.3

8.9

6.7

9.1

10.9

9.4

7.0

7.3

10.8

9.5

8.2

9.8

7.1

6.8

7.3

10.5

13.3

11.7

7.1

3.4

6.8

11.3

10.3

8.2

9.5

4.5

9.2

6.4

9.6

7.7

9.7

8.1

9.0

6.8

32.4

31.4

33.1

37.0

33.4

28.8

23.3

39.3

31.0

34.8

33.5

31.2

28.2

35.1

35.5

26.2

31.7

32.0

34.2

32.8

32.1

31.9

32.1

34.7

25.4

21.9

27.7

23.3

24.8

27.0

33.3

21.4

28.4

29.2

24.2

25.3

25.6

30.9

22.5

24.8

26.5

24.9

24.5

24.6

27.5

26.3

24.2

24.2

13.6

13.6

13.5

11.6

14.5

11.4

20.0

10.3

11.0

13.5

11.8

15.1

12.8

10.3

12.4

20.8

13.8

14.5

11.8

13.1

13.7

13.9

13.4

12.6

11.9

12.3

11.6

14.4

11.9

11.4

3.3

9.0

14.8

10.1

11.8

9.7

14.5

8.2

11.8

14.9

12.3

13.3

9.0

12.4

10.0

12.5

10.5

12.1

（４）男性の育児休業等の取得に関する希望日数等

◼ 取得希望日数は「15～30日」が32.4％で最も高く、「31～90日」が25.4％で続く。なお、実数入力値から算出した平均日数は92日となっている。
◼ 年代別に見ると、「91日以上」の長期間を望む人の割合は若年代ほど高くなる傾向が見られる。
◼ 居住地別に見ると、【沖縄県】は他県と比べると長期休暇を望む人が多く、「31日以上」で60.4％、「91日以上」でも35.6％となっている。

40Q6 先ほどの質問で「取得したい（してほしい）／申請すれば取得できると思う」とお答えですが、どのくらいの期間 取得したい（してほしい）ですか。／日(NU)



人手不

足・代わり

の人がいな

い

収入の減

少・給料

が下がるこ

と対する不

安・懸念

育休取得

に対する

会社の理

解が薄い・

育休に否

定的

職種や役

職・立場

上の問題

仕事や会

社の都合

で取得が

難しい

育休の実

績不足・

職場での

取得例が

少ない

仕事量の

多さ・ 忙し

さが育休

取得を妨

げている

休暇が取

りづらい・

長期休暇

は取りにく

い

職場や同

僚に迷惑

をかけてし

まうことへの

気おくれ

制度が

整っていな

い・欠如し

ている・復

帰後も大

変

取りづらい

職場の雰

囲気や空

気

育休を取

得する男

性が少な

い、あまり

前例がな

い

職場での立場

や評価や昇進

に悪影響を及

ぼす不安や恐

れ

大企業で

はない・中

小企業で

は難しい

育児は女

性の役割

という社会

的偏見

取得した

いという意

思がない・

取得する

必要がな

い

わらかな

い・なんと

なく

休暇中に

仕事が滞

ることに対

する不安・

懸念

育休取得

者に対す

る周囲の

偏見や批

判

その他 特に理由

はない

1,043  18.3 11.5 10.5 10.5 6.3 5.8 5.7 5.1 3.9 3.7 3.5 2.7 2.3 2.3 2.2 1.7 1.7 1.5 1.4 2.7 5.5

男性 371  20.5 11.1 7.0 8.1 8.1 3.5 4.3 5.7 4.3 3.2 5.9 1.3 1.6 2.4 1.3 - 2.4 2.7 1.1 3.0 7.3

女性 672  17.1 11.8 12.5 11.8 5.4 7.1 6.4 4.8 3.7 4.0 2.1 3.4 2.7 2.2 2.7 2.7 1.3 0.9 1.6 2.5 4.5

20歳代以下 99  18.2 17.2 14.1 6.1 4.0 5.1 5.1 7.1 2.0 2.0 2.0 3.0 1.0 1.0 3.0 2.0 4.0 - 2.0 4.0 7.1

30歳代 584  18.5 12.2 10.1 11.0 7.4 7.2 6.2 5.1 2.6 3.6 2.9 2.1 2.4 2.4 1.5 1.7 1.2 1.7 2.1 2.9 5.1

40歳代 328  19.2 8.8 10.4 10.1 5.2 4.3 4.9 4.3 5.8 4.6 4.9 4.0 2.7 2.4 3.4 1.8 1.8 1.5 0.3 1.8 5.5

50歳以上 32  6.3 9.4 9.4 18.8 6.3 - 6.3 6.3 15.6 3.1 3.1 - - 3.1 - - 3.1 3.1 - 3.1 6.3

山口県 130  16.9 10.0 13.8 10.8 5.4 3.1 9.2 6.2 7.7 3.8 - 2.3 3.1 2.3 1.5 1.5 0.8 3.1 1.5 2.3 5.4

福岡県 142  20.4 8.5 7.0 7.7 8.5 5.6 7.0 5.6 2.8 2.8 2.1 2.1 3.5 1.4 2.1 0.7 2.8 2.1 0.7 5.6 7.0

佐賀県 74  16.2 13.5 9.5 12.2 9.5 9.5 1.4 6.8 2.7 2.7 1.4 2.7 1.4 4.1 - 2.7 2.7 2.7 1.4 2.7 2.7

長崎県 123  20.3 12.2 7.3 13.8 7.3 11.4 3.3 3.3 4.1 2.4 4.1 4.9 0.8 1.6 4.9 - 1.6 - 4.1 2.4 4.1

熊本県 144  20.8 12.5 11.1 8.3 5.6 4.9 4.2 4.9 4.9 2.8 3.5 4.9 2.1 2.8 2.1 4.2 2.1 - 0.7 4.2 4.2

大分県 101  14.9 7.9 13.9 9.9 5.0 4.0 5.0 4.0 5.0 5.0 5.0 - 5.0 3.0 1.0 4.0 2.0 1.0 1.0 2.0 6.9

宮崎県 77  22.1 7.8 13.0 9.1 6.5 3.9 9.1 7.8 2.6 5.2 5.2 2.6 1.3 2.6 1.3 - - - 2.6 1.3 6.5

鹿児島県 124  12.1 15.3 10.5 9.7 5.6 8.9 7.3 1.6 2.4 5.6 4.8 3.2 1.6 2.4 1.6 0.8 1.6 3.2 0.8 2.4 4.8

沖縄県 128  20.3 14.8 10.2 13.3 4.7 2.3 3.9 7.0 2.3 3.9 5.5 0.8 1.6 1.6 3.9 1.6 1.6 1.6 0.8 - 7.0

1人 354  19.2 9.6 11.9 11.0 6.2 5.9 5.6 5.6 4.8 4.0 5.9 3.1 2.8 1.7 2.3 1.7 1.4 1.4 0.8 2.0 4.5

2人 424  16.0 11.3 10.4 9.9 6.6 5.4 6.8 6.4 3.5 3.1 3.1 2.1 2.6 3.1 1.9 1.4 2.4 1.2 1.2 4.2 6.1

3人以上 265  20.8 14.3 9.1 10.6 6.0 6.4 3.8 2.3 3.4 4.5 0.8 3.0 1.1 1.9 2.6 2.3 1.1 2.3 2.6 1.1 5.7

共働き 722  18.1 11.1 10.2 10.9 6.0 6.8 5.0 5.1 4.3 3.7 3.5 2.8 1.8 2.6 2.5 1.5 1.9 1.0 1.5 3.0 5.5

夫のみ就労 311  19.0 12.9 11.3 9.3 7.1 3.9 7.4 5.1 2.9 3.5 3.5 2.6 3.5 1.6 1.6 1.9 1.3 2.3 1.3 1.6 5.1

妻のみ就労 7  14.3 - 14.3 14.3 - - - - 14.3 14.3 - - - - - 14.3 - 14.3 - - 14.3

共に無職 3  - - - - 33.3 - - - - - - - - - - - - 33.3 - 33.3 -

同居・近居なし 568  17.3 11.3 10.9 9.9 7.2 4.4 5.1 5.1 4.2 3.3 3.2 2.6 2.6 2.6 1.8 1.8 1.6 1.6 1.2 3.3 5.5

同居・近居　支援あり 345  21.2 11.3 8.1 12.2 4.3 7.8 6.7 4.6 4.6 3.8 3.5 2.9 1.4 2.6 2.0 2.3 2.3 1.4 1.7 1.4 5.8

同居・近居　支援なし 130  15.4 13.1 15.4 8.5 7.7 6.9 5.4 6.2 0.8 5.4 4.6 2.3 3.1 - 4.6 - 0.8 1.5 1.5 3.1 4.6

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

親との同居・

支援有無別

全体

n=

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

18.3

11.5 10.5 10.5

6.3 5.8 5.7 5.1 3.9 3.7 3.5 2.7 2.3 2.3 2.2 1.7 1.7 1.5 1.4 2.7
5.5

0%

10%

20%

30%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

（５）男性の育休等について、「取得したい（してほしい）が、難しい」と思う理由

◼ 『取得したい（してほしい）が、難しいと思う』」理由の自由記述を回答内容によって分類し集計した結果、「人手不足・代わりの人がいない」が最も多く、「収入の減少に対す
る不安・懸念」「育休取得に対する会社の理解が薄い」「職種や役職・立場上の問題」といった理由も上位に挙げられる。

◼ 「人手不足・代わりの人がいない」は性別問わず最も高く、 「育休取得に対する会社の理解が薄い」は女性の方がやや高めとなっている。
◼ 年代別に見ると、【20歳代以下】では他年代と比べて「収入の減少に対する不安・懸念」の割合が高くなっている。

41Q7 先ほどの質問で「取得したい（してほしい）が、難しいと思う」とお答えですが、難しいと思われる理由をできるだけ具体的にお知らせください。／自由記述の回答内容を分類(MA)



役に立たな

い・邪魔にな

る

収入減少へ

の懸念・不

安

自分で対応

できる・必要

性を感じない

稼ぐべき・働

いてほしいと

いう考え方

家にいると気

を使う・精神

的な負担が

大きい

育児を任せ

ることに期待

できない・信

頼が置けな

い

自分のペース

で育児したい

職場や仕事

への懸念・不

安

他のサポート

があるため

自分（一

人）でやった

ほうが効率が

良い

なんとなく その他 特に理由は

ない

353  20.4 18.7 13.9 8.5 6.2 5.9 5.4 4.5 2.8 2.0 1.1 5.4 9.9

男性 87  3.4 34.5 14.9 4.6 - 1.1 1.1 13.8 - - 2.3 2.3 21.8

女性 266  25.9 13.5 13.5 9.8 8.3 7.5 6.8 1.5 3.8 2.6 0.8 6.4 6.0

20歳代以下 41  19.5 19.5 2.4 12.2 9.8 2.4 4.9 2.4 - 2.4 4.9 - 22.0

30歳代 214  21.0 18.7 15.0 8.9 6.5 7.0 3.7 3.3 4.2 0.5 0.9 5.6 9.3

40歳代 94  20.2 17.0 16.0 6.4 4.3 5.3 8.5 8.5 1.1 5.3 - 7.4 6.4

50歳以上 4  - 50.0 25.0 - - - 25.0 - - - - - -

山口県 54  27.8 22.2 11.1 7.4 5.6 7.4 7.4 5.6 3.7 1.9 - 1.9 7.4

福岡県 52  15.4 19.2 17.3 9.6 9.6 3.8 1.9 3.8 - 1.9 5.8 5.8 13.5

佐賀県 25  4.0 16.0 24.0 8.0 12.0 - 12.0 4.0 - - - 12.0 8.0

長崎県 55  18.2 27.3 9.1 5.5 5.5 7.3 5.5 5.5 1.8 1.8 1.8 1.8 10.9

熊本県 34  20.6 14.7 20.6 11.8 8.8 11.8 2.9 5.9 - 2.9 - 5.9 -

大分県 29  20.7 17.2 10.3 6.9 6.9 3.4 - 6.9 17.2 - - - 13.8

宮崎県 36  44.4 8.3 11.1 11.1 2.8 5.6 5.6 - - 2.8 - 5.6 8.3

鹿児島県 37  8.1 18.9 16.2 5.4 - 8.1 13.5 2.7 2.7 2.7 - 13.5 13.5

沖縄県 31  19.4 16.1 9.7 12.9 6.5 3.2 - 6.5 3.2 3.2 - 6.5 12.9

1人 98  12.2 23.5 12.2 7.1 8.2 9.2 5.1 5.1 1.0 - 1.0 7.1 12.2

2人 152  25.0 15.1 14.5 5.3 7.2 5.3 3.3 3.9 3.9 2.6 2.0 3.9 11.2

3人以上 103  21.4 19.4 14.6 14.6 2.9 3.9 8.7 4.9 2.9 2.9 - 5.8 5.8

共働き 235  20.9 19.1 14.0 8.5 7.2 6.0 4.7 3.0 3.4 1.3 1.3 6.0 11.1

夫のみ就労 113  20.4 18.6 14.2 8.0 3.5 6.2 7.1 8.0 1.8 3.5 0.9 3.5 6.2

妻のみ就労 1  - - - - - - - - - - - 100.0 -

共に無職 4  - - - 25.0 25.0 - - - - - - - 50.0

同居・近居なし 199  19.1 18.6 17.6 8.5 5.0 7.0 4.5 6.0 0.5 1.0 2.0 5.0 7.5

同居・近居　支援あり 101  20.8 18.8 7.9 8.9 8.9 6.9 6.9 3.0 7.9 1.0 - 6.9 9.9

同居・近居　支援なし 53  24.5 18.9 11.3 7.5 5.7 - 5.7 1.9 1.9 7.5 - 3.8 18.9

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

親との同居・

支援有無別

全体

n=

性別

年代別

居住地別

同居子ども

人数別

就労形態別

20.4
18.7

13.9

8.5
6.2 5.9 5.4 4.5

2.8 2.0 1.1

5.4

9.9

0%

10%

20%

30%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

（６）男性の育休等について、「取得したい（してほしい）と思わない」理由

◼ 『取得したい（してほしい）と思わない』」理由の自由記述を回答内容によって分類し集計した結果、「役に立たない・邪魔になる」が最も多く、「収入減少への不安・懸念」
「自分で対応できる・必要性を感じない」といった理由が上位に挙げられる。

◼ 性別差が大きな項目が散見され、「役に立たない・邪魔になる」「家にいると気をつかう」は【女性】、「収入減少や職場・仕事への懸念・不安」は【男性】の方が目立って高い。
◼ 年代別に見ると、【20歳代以下】は「自分で対応できる・必要性を感じない」がとりわけ低く、他年代と比べるとサポートを望む人が多いことがうかがえる。

42Q8 先ほどの質問で「取得したい（してほしい）と思わない」とお答えですが、取得しない理由をできるだけ具体的にお知らせください。／自由記述の回答内容を分類(MA)



(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間05分

夫婦ともフルタイム就労 1,099  1時間12分

夫はフルタイム／妻はパートタイム就労 957  1時間05分

夫のみフルタイム就労 870  53分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

全体

妻の

就労形態別

15.6

10.6

15.2

22.2

23.9

22.2

23.6

26.2

24.2

25.0

24.3

23.4

21.9

24.7

21.9

18.6

9.1

11.6

9.3

5.6

2.6

3.2

2.7

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  41分

夫婦ともフルタイム就労 1,099  50分

夫はフルタイム／妻はパートタイム就労 957  40分

夫のみフルタイム就労 870  29分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

全体

妻の

就労形態別

21.0

12.6

21.1

31.1

34.6

31.1

34.5

40.3

24.4

29.1

25.4

17.2

14.1

19.9

13.2

7.8

4.0

5.1

4.2

2.1

＜参考資料＞妻の就労形態別：夫の「家事」取組時間

◼ 妻の就労形態別に【夫】の家事取組時間を比較すると、就労時間が長い「フルタイム就労」と仕事をしていない「夫のみフルタイム就労」では、【夫】の「取り組んでいない」の割
合に倍以上の差が見られ、共働き世帯ほど家事分担が行われていることがうかがえる。

◼ 「夫のみフルタイム勤務」の世帯では、平日休日問わず【夫】の家事取組時間が短い傾向であり、「～30分未満」が最も多くなっている。

43

【夫】の「平日」の家事取組時間

【夫】の「休日」の家事取組時間



(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  3時間01分

夫婦ともフルタイム就労 1,099  3時間09分

夫はフルタイム／妻はパートタイム就労 957  2時間52分

夫のみフルタイム就労 870  3時間05分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

全体

妻の

就労形態別

7.4

6.0

7.5

8.5

11.0

9.6

11.5

12.0

14.3

15.4

14.4

12.2

18.6

18.1

19.5

18.5

14.2

15.6

14.0

12.8

8.7

8.3

9.7

8.5

5.8

5.6

5.4

6.6

3.6

3.8

3.1

3.6

16.6

17.7

14.7

17.5

(%)

取り組んでいない ～30分未満
30分～

1時間未満

1時間～

2時間未満

2時間～

3時間未満

3時間～

4時間未満

4時間～

5時間未満

5時間～

6時間未満
6時間以上

（加重平均値：分）→　 (0) (15) (45) (90) (150) (210) (270) (330) (540)

n=

3,004  1時間13分

夫婦ともフルタイム就労 1,099  1時間19分

夫はフルタイム／妻はパートタイム就労 957  1時間10分

夫のみフルタイム就労 870  1時間04分

※　2％未満のグラフラベルは非表示

平均

取組時間

全体

妻の

就労形態別

10.4

7.1

11.0

13.8

23.6

19.4

24.7

27.9

25.5

27.9

25.1

23.1

24.3

27.5

23.4

21.7

9.4

10.8

10.0

6.6

3.2

3.4

2.5

3.8

＜参考資料＞妻の就労形態別：夫の「育児」取組時間

◼ 妻の就労形態別に【夫】の育児取組時間を比較すると、平日に関しては、「家事」ほどではないが、就労時間が長い「フルタイム就労」と仕事をしていない「夫のみフルタイム就
労」では【夫】の「取り組んでいない」の割合に差が見られる。

◼ 休日は、就労形態を問わず「取り組んでいない」の割合に大きな差は見られず、「フルタイム就労」と「夫のみフルタイム就労」世帯で平均取組時間に目立った差はない。
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【夫】の「平日」の育児取組時間

【夫】の「休日」の育児取組時間
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